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Algoritmusok - pszeuddkod

Abszolut érték
Hatérozzuk meg és irjuk ki adott valos szam abszoltit értékét!

Algoritmus Abszolit_érték(x,mod):
Ha x> 0 akkor {bemeneti adat: x, kimeneti adat: mod}
mod « x
kiilonben
mod « -x
vége(ha)
Vége(algoritmus)

Hanyados ismételt kivonassal
ki két é szam egész hanyadosat ismételt

kivondsokkal!

Algoritmus Osztas(a,b,hanyados):
hanyados « 0 {bemeneti adatok:a, b, kimeneti
adat:hanyados}
Amig a > b végezd el:
hényados < hanyados + 1
a«a-b
Vége(amig)
Vége(algoritmus)

Legnagyobb kozds osztd
Szamitsuk ki két természetes szam legnagyobb kozos osztojat!

Algoritmus Eukleidész(a,b,Inko):
Ismételd {bemeneti adatok: a, b, kimeneti adat: Inko}
[ é {kiszamitjuk az aktualis é




a«eb

{az osztandoét felulirjuk az osztéval}
ber {az oszt6t feliilirjuk a maradékkal}
ameddigr=0 {amikor a maradék 0, véget ér az algoritmus}
Inko «—a

{Inko egyenl§ az utols6 osztd értékével}
Vége(algoritmus)

Paros szamok sziirése

Szamoljuk meg n beolvasott szam koziil a paros szamokat!
{bemeneti adat: n és a szamok, kimeneti adat: db, a paros
szamok szama}

Algoritmus Paros(n,db):

db« 0

Minden i=1,n végezd el:
Be: szam
Ha szam paros akkor
db«db+1
vége(ha)
vége(minden)
Vége(algoritmus)

Palindrom szamok
Dantsiik el egy adott szamrél, hogy palindromszam-e vagy sem!
Algoritmus Palindrom(szam,vélasz):
masolat < szam {bemeneti adat: szam, kimeneti adat: valasz}
Gjszém « 0
Amig szam > 0 végezd el:
szamjegy < maradék[szam/10]
(jszam « Ujszam*10 + szdmjegy

sz4m < [szam/10]
Vége(amig)




valasz <« Ujszam = masolat
a (jszam = masolat, akkor valasz értéke igaz}
{ha Gjszam # mésolat, akkor valasz értéke hamis}
Vége(algoritmus)

Orosz szorzas

Legyen a, b e N". Szémitsuk ki a és b szorzatat!

Algoritmus Orosz_szorzas(a,b,p):
X a {bemeneti adatok: a, b}
y<b {kimeneti adat: p}
p«0
Amig x > 0 végezd el: {xy+p=ab(*}
Ha x paratlan akkor
pepty
vége(ha)
X [x/2]
yeyty
Vvége(amig)
Vége(algoritmus)

Minimum keresés
Hatérozzuk meg egy n elemii sorozat minimumat!

Algoritmus Minimum(n,a,min):
min < a;
Minden i=2,n végezd el:
Ha a; < min akkor
min < a
vége(ha)
vége(minden)
Vége(algoritmus)



A C nyelv utasitésai
A kifejezés utasitas

A kifejezés utasitas végrehajtasa a kifejezésnek a megfelels
szabalyok szerinti kiértékelését jelenti. Mielétt a kovetkezo
utasitasra adodik a vezérlés, a teljes kiértékelés (a mellék-
hatasokkal egyiitt) végbemegy.

Példak:

kerulet=x+y +b; Ilértékadas
j+ 1lj névelése 1-gyel

=c=3; IIt6bbszoros értékadés
z=cos (alfa) + 1.35 IHiiggvényt hivo kifejezés

Az bsszetett utasitas

Programjainkban nagyon gyakran hasznaljuk az Gsszetett
utasitast. Az Osszetett utasitds a {és az} kozott megadott
utasitasok sorozatabol all. Ezt az utasitast olyan helyen
hasznéljuk, ahol egynél tobb utasitds végrehajtasara van
sziikség, de a szintaxis csak egy utasitds hasznalatat
engedélyezi. Az Gsszetett utasitas altalanos szintaxisa:

lokalis definiciok és deklaraciok;
utasitésl;
utasités2;

utasitésn;

Feltételes utasitasok

A pl soran sokszor sziiksé van
arra, hogy bizonyos felle\elektnl flggden a szamitogép a
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program kiilonbozé részeit (agait) hajtsa végre. Tehat ha a
feltétel teljesiil, a program egy bizonyos miiveletsort végez,
killonben egy masikat. Ezt a feltételes vagy dontéshozd

(0 ) valésitjuk meg.

Az if utasitas
A legegyszeriibb feltételes utasités az if, amely a kétag(i don-
tésnek felel meg. Az utasitas altalanos formaja:

if (kifejezés)
utasités;

else
utasités2;

Az if utasités végrehajtasa a kifejezés kiértékelésével kezdodik.
A kifejezés altalaban egy logikai kifejezés, amelynek ha értéke 1
vagy ennél nagyobb egész szam, az utasitisl hajtodik végre,
kiilonben (ha a kifejezés értéke 0) az utasitas2 keriil végrehajtésra.

Val6s szam abszol(t értéke

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
main()

int x, abs;
printf("\n Kerem a szamot:
scanf("%d", &x);

if (x>= 0)
abs =x;
else
abs = -x;
printf("A szam abszolut erteke: %d"abs);
getch();
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Rekurzié

Kozvetlen rekurzid

A kozvetlen rekurzio a leggyakoribb. Ebben az esetben az
adott fiiggvény blokkjaban explicit médon meghivjuk az illets
fuggvényt. Egy rekurziv fiiggvény végrehajtasa azonos méodon
torténik, mint barmely nem rekurziv fliggvényé.

Egy rekurziv fiiggvény a kovetkezoképpen hajtodik végre:

a fuggvény elsd aktivalasa soran végrehajtodnak az

utasitasok a folytatési / leallasi feltételig;

kiértékelodik a feltétel és amig ennek a logikai értéke azt

jelenti, hogy a fiiggvénynek meg kell hivja onmagat, akkor a

fuggvény aktivalasainak sora kovetkezik, ami azt jelenli

hogy végre lesz hajtva a fiiggvénynek a feltételig tarto része,

valamint az Gjrahivés;

amikor a feltétel azt jelenti, hogy a fiiggvénynek nem kell

mbbe nnmagat meghivja, akkor, |smele|len a hivasokhoz
forditott 3 a fuggvény

hivasa / 6nmeghivésa utani rész.

Sz6 betiii forditott sorrendben
20 betiiit forditott sorrendben! A sz6 végét egy
k. Ne hasznéljunk a megoldasban tsmbot és

karakterlancot!

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

void fordit()

char betu;

scanf("%c", &betu);

if (betu 1="")
fordit();

129



printf("%c", betu);

void main()

printf("A szo: ");
fordit();
getch();
return;

; Faktorialis
Irjunk rekurziv faggvényt, amely kiszamitja az n! -t!

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

long int fakt(int n)

if (1==0)
return 1;
else

return n * fakt(n - 1);

void main()

intn;
printf("n =");

scanf("%d", &n);

printf("n = %Id", fakt(n));
getch();

return;
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Az ,,0szd meg és uralkodj”
modszer

Ezt a médszert sikeresen lehet alkalmazni az informatikaban.
A modszer lényege az, hogy a feladatot egymastol fiiggetlen
részfeladatokra bontjuk, amelyeket az eredeti feladathoz
hasonléan oldunk meg, de kisebb méretii adatok esetében.
/A mddszer Iépéseit a kdvetkezdképpen foglalhatjuk dssze:
A feladatot ketté vagy tobb, hasonlé egymastol fggetlen
jellegii részfeladatra bontjuk. A részfeladatok lehetnek elemi
vagy nem elemi részfeladatok.
Az elemi részfeladatokat megoldjuk, a nem elemieket pedig
Ujabb elemi, vagy nem elemi részfeladatokra bontjuk. Ezt a mi-
veletet addig folytatjuk, ameddig elemi részfeladatokhoz jutunk.
Az eredményt gy kapjuk, hogy az egyes részfeladatokat a fel-
osztés forditott jé juk, inlj

Sorozat legnagyobb elem
Hatérozzuk meg n egész szam kozil a legnagyobbat az oszd
meg és uralkodj modszerrel!

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

intx[100], n, i;
int maximum(int bal, int jobb)
{

int max1, max2, kozepe;
if (bal == jobb)
return x[bal];
else
i (jobb - bal == 1)
if (x[bal] < x[jobb])
return x[jobb];
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else

return x[bal];
else

kozepe = (bal + jobb) / 2;

max1 = maximum(bal, kozepe);
max2 = maximum(kozepe + 1, jobb);
if (max1 < max2)

return max2;
else

return max1;

}
void main()
{

printf("n =
scanf("%d", &n);
printf("Adjuk meg a szamokat!\n");
for (i=0;i<n;i++)

printf("Az %d .elem: ", i);
scanf("%d", &x[i]);

printf("A legnagyobb szam : %d", maximum(0, n - 1))
getch();

return;
N szém szorzata
Szamitsuk ki n valés szam szorzatat oszd meg és uralkodj
moédszerrel!

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

intx[100], n, i;
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int szorzas(int bal, int jobb)

int sz, sz2, kozepe;
if (bal == jobb)
return x[bal];
else
if (jobb - bal == 1)
return x[bal] * x[jobb];
else

{
kozepe = (bal + jobb) / 2;
szl = szorzas(bal, kozepe);
s22 = szorzas(kozepe + 1, jobb);
return sz1 * sz2;
}
3

void main()

printf(*n = ");
scanf("%d" &n);
printf(" Ad]uk meg a szamokat!\n");
for (i=0;i<n;i++)
{
printf("Az %d .elem:
scanf("%d", &x(i]);

}

printf("A szamok szorzata : %d", szorzas(0, n - 1));
getch();

return;
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